
Orientační rozbor směsného komunálního odpadu Loštice květen 2022 

V sobotu dne 21. května 2022 proběhl na ulici Sokolská orientační rozbor odpadu. K tomuto rozboru byl vybrán 
kontejner o objemu 1 100 litrů, patřící k bytovému domu místního sídliště. Rozbor odpadů byl proveden jako 
součást sportovně odpadového dopoledne, které bylo doprovázeno přednáškami lidí z oboru, soutěží a dalšími 
doprovodnými aktivitami. Ukázalo se, že je stále málo lidí, které problematika vzniku a likvidace odpadů zajímá. 
Stále se zvyšující produkce odpadů, které jsou velkým problémem vyspělých civilizací, vede ke stále přísnějším 
pravidlům v nakládání s těmito odpady. Jestliže chce město včas reagovat na tyto změny, musí ukázat lidem, že 
změna je nevyhnutelná a že jestliže chceme, aby poplatky za odpady zůstaly sociálně únosné, je třeba odpad 
velmi odpovědně třídit. 
 

Na počátku rozboru odpadové nádoby byla nádoba naplněna ze 100 %. Rozbor proběhl 3 dny před pravidelným, 
čtrnáctidenním intervalem svozu odpadu. Obsah kontejneru byl rozebrán a roztříděn na jednotlivé složky 
odpadu – papír, plast, textil, kov, bioodpad, gastro odpad, sklo, drobné elektro a směsný komunální odpad.  
Výsledek rozboru ukázal, že více než 60 % odpadu, odloženého do kontejneru, bylo možno vytřídit a nemusel 
tak skončit na skládce. Město za tento odpad nemuselo platit poplatek za uložení odpadu na skládku a mohlo 
získat odměnu od EKO-KOMu za vytřídění těchto komodit. Z rozboru je patrné, že řada občanů, kteří odpad 
netřídí, stále hází peníze nás všech do svých odpadkových košů. Náklady, které městu netříděním vzniknou za 
likvidaci těchto odpadů, budou v následujícím roce rozpočítány do nové výše poplatku za 1 l odpadu.   

Tradičně největší podíl tříditelných složek tvořil bioodpad a gastro odpad, celkem 38,2 %. Tady je nutné zmínit, 
že právě tento druh odpadu, díky své hmotnosti, nejvíce navyšuje náklady města za likvidaci směsného odpadu. 
Bioodpad a gastro odpad, uložený v nádobě na směsný odpad, je hlavním zdrojem zápachu kontejnerů, a to 
především v letních měsících, přitom na obě sídliště byly umístěny speciální nádoby na gastro odpad, které mají 
těsnící víka a jsou vyváženy v intervalu 1x týdně. To, v jakém stavu se bude nacházet kontejner na směsný 
komunální odpad u jednotlivých bytových domů, zda bude zapáchat a bude plný červů z masa, je tedy zcela 
v rukou občanů, kteří sem odpad ukládají.  Všem doporučujeme, aby začali odpady tohoto typu třídit, nový 
zákon o odpadech již nedovoluje ukládat bio odpad do skládek a je pouze otázkou času, kdy nebude směsný 
komunální odpad kontaminovaný zbytky potravin a bio odpadu svozovou firmou přebírán k likvidaci, kontejner 
bude označen jako černá skládka a jeho likvidaci si budou muset provést obyvatelé bytového domu sami.  
 

Překvapivé bylo i množství plechovek. Kontejner obsahoval pytle, kde byly pouze plechovky. Kontejner na 
drobný kov je od odpadové nádoby na směsný domovní odpad vzdálen 100 metrů. Plýtvat kovy v době, kdy je 
obrovský nedostatek nerostných surovin, je absolutně nezodpovědné nejen vůči přírodě, ale i vůči společnosti. 
Díky osobám, pro které je 100 metrů nepřekonatelná dálka, budou plechovky na staletí uloženy v zemi namísto, 
aby společnosti opětovně sloužily. 
 

Poměrně velký objem kontejneru zabral textil. Zřejmě někteří obyvatelé města stále neví, že textil se ve městě 
také třídí. Nádoby na textil jsou na obou sídlištích, u sběrného dvora, ve Vlčicích i Žádlovicích. Do kontejneru na 
textil je možné kromě čistého a funkčního oblečení vkládat i oblečení potrhané. Lze tam dávat i boty, které již 
nelze nosit. Důležité je, aby textil či boty nebyly znečištěné. Veškerý textil bude odběratelem roztříděn, část 
bude předána do charitativních sbírek lidem v nouzi a část, kterou již nelze tímto způsobem využít, bude 
recyklována na plsti, čistící hadry, nebo kompozita na venkovní mobiliáře.  
 

Závěrem lze konstatovat, že i přes výše zmíněné rezervy v třídění, občané v Lošticích dělají v otázce snižovaní 
množství směsného odpadu velké pokroky. Všechny bytové domy na obou sídlištích zvládají přechod 
z týdenního intervalu svozu odpadu na čtrnáctidenní. Na sídlištích se už nyní najdou bytové domy, kde třídění 
věnují takovou pozornost, že je reálné, aby příští rok mohly přejít na menší kontejner o objemu 660 litrů. To by 
pro občany bydlící v těchto domech znamenalo snížení poplatku na částky kolem 350-400 Kč na osobu a rok.  
 

Celé město se po zavedení nového systému odpadového hospodářství, v porovnání s loňským rokem, výrazně zlepšilo. 
Za první čtyři měsíce jsme společně dokázali snížit množství směsného odpadu o 55 tun ve srovnání se stejným obdobím 
loňského roku. Všem obyvatelům města patří velké poděkování! TŘÍDIT MÁ SMYSL ZKUSTE TO I VY! 

 



Výsledky orientačního rozboru 
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   Druh odpadu Hmotnost – kg          % 

Směsný komunální odpad 38,9      37,8 

Plast           7,9      7,6 

Papír           6,6      6,4 

Bio-odpad           17,5      16,9 

Gastro-odpad           22       21,3 

Kov           3,1      3 

Textil           4,1      4 

Sklo           2,2      2,1 

Drobné elektro           1      0.9 

Celkem           103,3     100 



                                                     Fotodokumentace z rozboru                     

 

 

 

Zaplněný kontejner o objemu 1 100 litrů před přetříděním 

Obsah kontejneru po vytřídění využitelných složek odpadu 



 
 

 

 

 

 


